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Formiranje “Grupe prijatelja SDG – Evropska Unija, Zapadni Balkan Agenda
2030": Inicijativa je formirana pri UN-u radi zajedničkog aktivnog i brzog djelovanja u
oblastima ekonomske integracije, zelene transformacije, digitalne transformacije,
obrazovanja i kreiranja evropske zdravstvene unije. Grupu prijatelja čini 7 EU zemalja:
Italija, Austrija, Hrvatska, Češka, Slovačka Slovenija i Grčka, te 6 zemalja Zapadnog
Balkana: Bosna i Hercegovina, Srbija, Crna Gora, Sjeverna Makedonija, Albanija i
Kosovo. Grupom predsjedavaju ambasadoru u UN-u Bosne i Hercegovine i Italije. Ista
grupa je formirana i u Briselu radi kreiranja reformske platforme za implementaciju
ciljeva održivog razvoja (SDG) i EU integracija s ciljem članstva zemalja Zapadnog
Balkana u EU.
Dosadašnji SDG izvještaji: Iako postoji napredak u ostvarivanju ciljeva održivog
razvoj, postoji i niz izazova. Tehnički ciljevi se ostvaruju bolje od onih koji uključuju
“meku” aktivnost. EU je lider u održivosti, ali zaostaje u konkurentnosti u odnosu na
SAD.
Trendovi u ostvarivanju ciljeva održivog razvoja: 15% ciljeva su na pola puta ka
ispunjenju, dok je napredak u 48% ciljeva spor, a u 37% se bilježi stagnacija. Postoje
negativni rezultati u oblastima inkluzivne ekonomije, smanjenja nejednakosti,
klimatskih akcija, iskorjenjivanja siromaštva, čiste vode i kvalitete obrazovanja.
Globalna ekonomska situacija: Globalna ekonomija raste stabilno, s predviđenim
rastom od 3,1% u naredne dvije godine. Međutim, postoje rizici poput ratova, inflacije,
oslabljenog tržišta nekretnina u Kini i povećanja poreza.
Zajedničko djelovanje i saradnja kao ključ za stabilizaciju globalne ekonomije:
Samo zajedničko djelovanje i saradnja mogu dovesti do smanjenja duga,
omogućavanja investicija, odgovornog korištenja umjetne inteligencije i borbe protiv
klimatskih promjena, što bi stabiliziralo globalnu ekonomiju.

Ovi zaključci ističu važnost međunarodne saradnje i koordinacije u ostvarivanju
ciljeva održivog razvoja i stabilizaciji globalne ekonomije.

GLAVNI GOVOR – ZLATKO LAGUMDŽIJA
SDGs, EU, WB REFORMSKA AGENDA 2030 – OD KONFRONTACIJE DO KOOPERACIJE



Nadamo se dobivanju datuma za otpočinjanje pregovora o pristupanju
Evropskoj uniji: Postoji široka podrška i optimizam u vezi s procesom pristupanja EU.
Istaknuto je da su zemlje koje su prošle kroz taj proces ostvarile značajan ekonomski
rast, uključujući povećanje GDP-a po stanovniku i infrastrukturne projekte, kao i
postizanje političke stabilnosti.
Značaj ekonomije u procesu pristupanja EU: Ekonomski aspekti su ključni u
procesu pristupanja EU, s obzirom na to da je prvi klaster koji se otvara u pregovorima
upravo onaj koji se bavi ekonomskim pitanjima.
Unapređenje kreditne sposobnosti i stabilnost currency board-a: BiH je
poboljšala svoju kreditnu sposobnost prema izvještajima relevantnih kreditnih
institucija, a currency board ostaje stabilan prema kvantitativnim pokazateljima koje
prati Centralna banka BiH.
Usklađenost bankarskog sektora sa zakonodavstvom EU: Bankarski sektor je već
usklađen sa zakonodavstvom Evropske unije, što je omogućilo efikasnije reagovanje
na finansijske krize poput pandemije COVID-19 i ratova.
Uključenje u SEPA: BiH treba da se uključi u SEPA kako bi ubrzala usluge platnog
prometa i razmjene novca između BiH i zemalja EU, što će doprineti ekonomskom
rastu, otvaranju novih radnih mjesta i privlačenju stranih investicija.
Privlačenje direktnih stranih investicija: BiH treba da uloži napore u privlačenju
direktnih stranih investicija kroz veću fleksibilnost i troškovnu efikasnost. Otvaranje
pregovora o pristupanju EU olakšaće ovaj proces.
Benefiti za EU od ulaska BiH: Tri ključna aspekta benefita za EU od ulaska BiH su:
sigurnosna pitanja, ekonomski potencijali BiH i zajedništvo u različitosti, što odražava
vrijednosti EU i prednosti koje BiH može donijeti u Uniju.

Ovi zaključci naglašavaju važnost ekonomske stabilnosti, usklađenosti sa
standardima EU i privlačenja stranih investicija za napredak Bosne i Hercegovine ka
pristupanju Evropskoj uniji i ostvarivanju šireg ekonomskog i političkog napretka.

PANEL I: EKONOMIJA



Edukacija kao ključna komponenta zelene tranzicije: Podizanje svijesti i edukacija
svih aktera o važnosti održivog razvoja su ključni koraci ka uspješnoj zelenoj tranziciji.
Inovativni pristupi u skladu s globalnim trendovima trebaju biti podsticani.
Postepena implementacija: Zelena tranzicija se sprovodi kroz niz malih koraka,
uključujući individualne inicijative poput postavljanja solarnih panela na kućama, ali i
kroz velike državne projekte poput modernizacije elektroprivrede. Potrebno je hitno
uspostaviti legislativni okvir koji će podržati ove promjene.
Koordinacija i dugoročno planiranje: Planiranje i koordinacija svih sektora,
uključujući energiju, transport, poljoprivredu i industriju, ključni su za uspjeh zelene
tranzicije. Integrirana strategija je neophodna za postizanje održivosti.
Politike podrške: Kroz hitno usvajanje i implementaciju odgovarajućih politika te
podršku investicijama u obnovljive izvore energije, Bosna i Hercegovina može postići
značajan napredak prema održivom razvoju i smanjenju emisija stakleničkih plinova.
Socioekonomski utjecaj zelene tranzicije: Zelena tranzicija ne donosi samo
ekološke koristi, već može imati i pozitivan socioekonomski utjecaj, uključujući
stvaranje novih radnih mjesta, poboljšanje kvalitete života građana i jačanje
ekonomske konkurentnosti zemlje.
Potencijal i kapacitet Bosne i Hercegovine: Zemlja ima potencijal i kapacitet da
provede zelenu tranziciju, što je važno prepoznati i iskoristiti.
Međunarodna saradnja: Saradnja sa susjednim zemljama i međunarodnim
partnerima ključna je za razmjenu znanja, iskustava i resursa te olakšava
implementaciju zelenih politika i projekata.

Ovi zaključci naglašavaju važnost koordinacije, podrške politika, edukacije i
međunarodne saradnje u procesu zelene tranzicije Bosne i Hercegovine ka

održivom razvoju.
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